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УДК 316.334.23  
Пшибельський В. В. 

здобувач ступеня PhD за спеціальністю 051 «Економіка», 
Волинський національний університет імені Лесі Українки 

 
ЗЕЛЕНА ЕКОНОМІКА ЯК ДРАЙВЕР ТРАНСФОРМАЦІЇ БІЗНЕС-ПРОЦЕСІВ 

НА ЗАСАДАХ ФОРМУВАННЯ СОЦІАЛЬНОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ 
 

Сучасний світовий розвиток характеризується посиленням екологічних 
викликів, які змушують держави, бізнес і суспільство переосмислювати свої 
підходи до господарської діяльності [1]. Одним із концептуальних напрямів, що 
набуває дедалі більшої актуальності, є зелена економіка — модель 
економічного розвитку, орієнтована на сталий розвиток, енергоефективність та 
мінімізацію негативного впливу на довкілля. Ця концепція стає важливим 
драйвером трансформації бізнес-процесів, інтегруючи принципи соціальної 
відповідальності та сприяючи підвищенню конкурентоспроможності 
підприємств. 

Зелена економіка передбачає перехід від традиційних моделей виробництва 
до екологічно чистих і ресурсозберігаючих технологій. Цей процес потребує не 
лише технічного переоснащення підприємств, а й змін у бізнес-мисленні, 
стратегічному плануванні та управлінні. Важливим аспектом є формування 
нових підходів до взаємодії зі стейкхолдерами, які враховують інтереси не лише 
акціонерів, але й суспільства загалом. 

Однією з ключових складових зеленої економіки є розвиток соціальної 
відповідальності бізнесу [1; 2]. Соціально відповідальний бізнес сприяє 
покращенню умов праці, підтримує локальні громади, інвестує у розвиток 
людського капіталу та забезпечує прозорість своєї діяльності. У контексті зеленої 
економіки ці зобов'язання розширюються за рахунок екологічних ініціатив, таких 
як впровадження технологій зменшення викидів, збереження біорізноманіття та 
раціональне використання ресурсів. 

Впровадження принципів зеленої економіки у бізнес-процеси має значний 
вплив на всі аспекти діяльності підприємства. Це охоплює виробництво, 
логістику та маркетинг. Зелена економіка також стимулює інновації у сфері 
управління персоналом. Увага до екологічних питань сприяє залученню 
співробітників, які поділяють цінності сталого розвитку, що позитивно впливає 
на корпоративну культуру та ефективність роботи команди. Окрім того, 
програми з навчання та розвитку персоналу можуть бути спрямовані на 
формування екологічної свідомості та навичок у сфері енергоефективності. 

Не менш важливим є вплив зеленої економіки на фінансові показники 
підприємств. Дослідження свідчать, що впровадження екологічних стандартів і 
соціально відповідальних практик сприяє зниженню операційних витрат, 
підвищенню продуктивності праці та залученню інвестицій. Фінансові інститути 
все частіше надають преференції компаніям, які демонструють відповідальне 
ставлення до екології та суспільства, що відкриває нові можливості для 
залучення капіталу. 
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На глобальному рівні зелена економіка сприяє досягненню цілей сталого 
розвитку, визначених ООН. Це включає боротьбу зі зміною клімату, 
забезпечення доступу до чистої енергії, раціональне використання природних 
ресурсів та збереження екосистем. Підприємства, які інтегрують ці цілі у свою 
стратегію, не лише виконують нормативні вимоги, але й створюють додану 
вартість для своїх споживачів та суспільства загалом. 

Зелена економіка є не лише відповіддю на сучасні екологічні виклики, але й 
потужним стимулом для трансформації бізнес-процесів. Інтеграція принципів 
соціальної відповідальності та сталого розвитку дозволяє підприємствам 
досягати високих фінансових результатів, забезпечувати довгострокову 
конкурентоспроможність та робити вагомий внесок у розвиток суспільства. 
Таким чином, зелена економіка стає фундаментом нової парадигми 
господарювання, яка відповідає вимогам часу та потребам майбутніх поколінь. 

Одним із важливих аспектів переходу до зеленої економіки є розвиток 
екологічної освіти та просвіти. Поширення знань про принципи сталого розвитку 
серед населення, освітніх закладів та бізнес-спільнот формує основу для 
довгострокових змін. Сучасна освіта має інтегрувати екологічні дисципліни, що 
дозволить новим поколінням фахівців краще розуміти екологічні виклики та 
знаходити інноваційні рішення для їх подолання.  

Окрім того, зелена економіка створює нові можливості для підприємництва. 
Стартапи, які фокусуються на розробці екологічно орієнтованих продуктів і 
послуг, мають значний потенціал для зростання. Наприклад, інноваційні рішення 
у сфері відновлюваної енергетики, утилізації відходів або створення екологічно 
чистих матеріалів сприяють формуванню нових ринків та залученню інвестицій. 
Такі підприємства відіграють важливу роль у створенні зеленої економіки та 
демонструють, що екологічна відповідальність може бути прибутковою. 

Також варто акцентувати на важливості міжнародного співробітництва у 
розвитку зеленої економіки. Обмін досвідом, технологіями та інвестиціями між 
країнами сприяє швидшому впровадженню екологічних інновацій і гармонізації 
підходів до сталого розвитку. Міжнародні організації, такі як ООН, ЄС та Світовий 
банк, відіграють ключову роль у формуванні глобальних стандартів та підтримці 
національних ініціатив. Таким чином, співпраця на міжнародному рівні є 
необхідною умовою для успішного переходу до зеленої економіки в Україні.  

Список літератури 
1. Пшибельський В. В., Шматковська Т. О., Колосок А. М. Засади формування 

зеленої економіки на основі розвитку соціальної відповідальності бізнес-
структур. Агросвіт. 2025. № 2. С. 75-80. DOI: https://doi.org/10.32702/2306-
6792.2025.2.75  

2. Пшибельський В. В., Шматковська Т. О., Колосок А. М. Розвиток зеленої 
економіки на засадах соціальної відповідальності. Економічний часопис 
Волинського національного університету імені Лесі Українки. 2024. 4, 40 (Jan. 
2025), 55–62. DOI: https://doi.org/10.29038/2786-4618-2024-04-55-62. 
 
 
 



Збірник тез доповідей Міжнародної науково-практичної конференції 
“Проблеми, пріоритети та перспективи розвитку науки, освіти та суспільства в ХХІ столітті” 

 

 

154 

 

НАУКОВЕ ВИДАННЯ 
 

ПРОБЛЕМИ, ПРІОРИТЕТИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ 
НАУКИ, ОСВІТИ ТА СУСПІЛЬСТВА В ХХІ СТОЛІТТІ 

Збірник тез доповідей Міжнародної 
науково-практичної конференції 

(частина 2) 
м. Рівне, 

23 січня 2025 р. 
 

Українською та англійською мовами 
 

Відповідальний за випуск: Загородний І. Д. 
Художній редактор: Михайленко К. В. 

Коректор: Остаповець Н. М. 
Дизайнери й верстальники: Артеменко А. А, Григоренко Л. О. 

 

Надруковано у ПП “Астрая” 
Свідоцтво про державну реєстрацію  

серія ДК № 5599 від 19.09.2017 р. 
36014, м. Полтава, вул. Шведська, 20-Б, кв. 4 

Наклад 100 шт. Замовлення 2132-31 
Підписано до друку 23.01.2025 р. 

Формат 60х84/16. Папір офсетний. Гарнітура Calibri Light. 
Друк різографічний. Умовн. друк. арк. 9,7 

 

Видавництво ПП “Астрая” 
36014, м. Полтава, вул. Шведська, 20, кв. 4 

Свідоцтво суб’єкта видавничої справи 
ДК № 5599 від 19.09.2017 р. 

 

Друк ПП “Астрая” 
36014, м. Полтава, вул. Шведська, 20, кв. 4 

Дата державної реєстрації та номер запису в ЄДР 
14.12.1999 р. № 1 588 120 0000 010089 

 
Всі права захищенні. 

Відповідальність за зміст матеріалів несуть автори. 
Редакційна колегія може не поділяти думок авторів. 

 

 

 

 

Офіційний сайт: http://www.economics.in.ua 




